

安岳蹚水“捞车”女骑手获正能量奖



天天正能量奖励她5000元

4月11日晚,资阳市安岳县遭遇强对流天气引发城市内涝,一辆电瓶车顺着雨水“漂移”到城区主干道上,给过往车辆带来安全隐患。这时,外卖女骑手骆小翠及时出手,蹚进约30厘米深的积水中将车捞出,网友称赞她为“最美外卖小姐姐”(本报昨日报道)。

4月13日,阿里巴巴天天正能量联合华西都市报、封面新闻,为骆小翠颁发5000元天天正能量奖金。

女骑手蹚水“捞车”除隐患

网友拍摄的视频显示,当时安岳城区都大道积水较深,一辆电瓶车从远处漂来,最终“停”在道路中央,旁边没有

驾驶人。随着降雨减小,路上的车辆逐渐增多,倒地的电瓶车成为一个安全隐患。

骆小翠当时正在事发地附近等待商家配餐,看见“搁浅”的电瓶车后,她蹚进约30厘米深的积水中“捞车”。

视频显示,骆小翠第一次将车扶起后,因重心不稳直接扑倒在电瓶车上。

随后,她调转方向,从另一侧将车扶正后推至路边,整个过程用时一分钟左右。事后她告诉记者,当时自己正处在生理期,路上的积水已淹至小腿处,因为没有雨伞,全身都被打湿。

骆小翠帮忙推车的视频被发布到网络上后,众多网友为她点赞,有人称她为“最美外卖小姐姐”。

骆小翠的获奖证书。

女骑手骆小翠

久马高速海子山二号隧道左线贯通

这是全线贯通的首座隧道,为2024年全线通车奠定基础

4月13日,由蜀道集团投资建设的G0615线久治(川青界)至马尔康段高速公路(以下简称久马高速)迎来重大建设进展,海子山二号隧道左线贯通,这也是全线贯通的首座隧道,为实现2024年全线通车目标奠定了基础。

首座隧道单幅贯通 全线隧道工程完成37.5%

海子山二号隧道位于四川省阿坝州阿坝县查理乡颜色玛村,为四车道分离式隧道。隧道左线长545米,设计行车速度为100公里/小时。

该隧道地处海拔3655米的高寒地带,全年平均气温仅为1.4℃,施工条件极差;隧道全线为V级围岩,围岩极易破碎,这也增加了安全风险和施工难度。

记者从蜀道集团藏高公司了解到,久马高速主线设置桥梁130座(特大桥11座)、隧道20座(特长隧道6座),桥隧比42.1%,其中包括神座隧道、海子山1号隧道、查针梁子隧道、马塘隧道和王家寨互通5个控制性工程。目前,全线累计完成路基工程72.5%,桥梁工程47.5%,隧道工程37.5%。



风雪中的久马高速施工现场。

2024年通车后 成都至川青界只需5.5小时

久马高速起于青海省久治县川青边界处,经阿坝县、神座、查理寺、红原机场、刷经寺至马尔康王家寨,接汶马

高速公路。路线长219公里,概算投资302亿元,批复工期5年。

2021年底,久马高速阿坝段50公里基本成型,全线建设同步推进,预计2024年全线建成通车。

目前,从成都开车到青海,特别是前往青海湖、格尔木等景区,人们更多是选择绕行陕西、甘肃等地,行程超过1000公里。久马高速建成后,从成都绕城高速出发一路高速通行,经都江堰、汶川、马尔康,5个半小时就可到达川青界,较目前时间缩短1/3。

作为四川首条西北部高速公路出川大通道,久马高速联系大西南和大西北、川藏公路通道和青藏公路通道,联络成渝地区双城经济圈、长江经济带和陆上丝绸之路经济带,其建设将进一步完善四川西部地区的公路网,极大提升阿坝州交通出行条件。

此外,久马高速将成都平原经济区、阿坝州和青海省连接起来,对完善国家及地区路网结构、促进四川融入“一带一路”发展倡议、推动民族团结具有重要意义。

华西都市报-封面新闻记者 曹菲 蜀道集团供图

长居国外无法回国起诉离婚?

四川首例 跨国网上立案完成

华西都市报(乐潮蓉 颜琦 记者 钟晓璐 实习生 钟坤视)4月12日,成都金牛区法院受理了一起来自澳大利亚的跨国网上立案申请,系四川省首例。

长期居住于澳大利亚的中国籍公民赵女士准备与丈夫离婚,由于疫情防控等原因无法回国,因此,赵女士委托国内律师代理立案申请。

立案审核人员在审查材料时发现,立案材料缺少委托手续,按照最高法院《关于为跨境诉讼当事人提供网上立案服务的若干规定》,法院可通过跨境网上立案功能开展视频代理见证。本着方便当事人的原则,立案审查人员告知其可选择跨境网上立案的视频代理见证功能实现跨境网上立案。

因属首例跨国网上立案,当事人及受委托律师对视频见证流程不熟悉,立案工作人员通过电话指导诉讼当事人、受委托律师通过人民法院在线服务平台小程序进行实名认证、身份核验,并对该案受委托律师发起的立案申请进行视频代理见证。

在法官的视频见证和引导下,当事人、受委托律师签署有关委托代理文件。最后,立案庭对跨境诉讼当事人填写的立案信息、提交的起诉状、身份证明及证据材料等信息进行审查,予以立案。至此全省首例跨国网上立案顺利完成。

非机动车夜间交通违法 半小时查处19起

成都交警开展集中整治行动

非机动车作为市民日常出行的重要交通工具,穿梭于城市的大街小巷。随着非机动车数量快速增长,各类交通违法行为与日俱增,尤其是夜间道路空旷、车少人少的情况下,非机动车交通违法乱象突出,极易引发交通事故。

4月13日晚,成都交警三分局民警前往锦江区天仙桥南路与镜钹街路口,开展非机动车交通违法集中整治行动。

为抢时间送单 外卖小哥夜间闯红灯

当晚7点50分开始,十多位执法人

员在天仙桥南路设立检查点,对非机动车闯红灯、逆行、侵占机动车道、违法载人、非法改装等交通违法行为依法严查严处。

“你闯红灯了。”晚上7点55分,一个外卖小哥骑着电瓶车在路口闯红灯被民警挡下。“送单没时间了呀。”对于自己闯红灯的行为,外卖小哥这样解释。他还说,白天不会闯红灯,但晚上车辆比较少,有时候送单时间来不及了,为了赶时间会铤而走险闯红灯。

民警先给这位外卖小哥看了一段前一晚在这个路口发生的交通事故视频,然后结合他的违法行为进行教育。根据《道路交通安全法》相关规定,民警

对其给予罚款50元的处罚。

小伙骑车载人 竟不知自己违法

“我不知道不能载人。”晚8点10分,一姓蔡的小伙骑着电瓶车搭载着一人,沿着天仙桥南路行驶被交警挡下。对于自己的违法行为,蔡某竟浑然不知。

“你搭了人会增加重量,遇到紧急情况可能会刹不住车。”现场交警对蔡某讲解交通安全法律法规,并告诉他电动车只能载12岁以下的小孩。最后,根据《道路交通安全法》相关规定,蔡某被罚款50元。

为了确保整治效果,民警坚持执法与宣传并举,在现场结合典型违法、事故案例剖析,向违法行驶的电动车驾驶员讲解交通安全法律法规,引导他们安全文明上路。在半个小时整治过程中,交警共查处非机动车各类违法19件。

交警提醒广大市民,非机动车闯红灯、逆行、侵占机动车道会增加道路交通冲突,加大事故发生几率。成都交警将进一步加强夜间非机动车整治力度,积极引导非机动车驾驶人自觉遵守道路交通安全法规,争做文明交通的倡导者、践行者和宣传者,共同维护良好交通秩序。

华西都市报-封面新闻记者 杨博